

恩典、正信和善功（2/4）：口舌、行为及安拉的喜悦

评论:

属性:

本文讲述的是有关伊斯兰内在信仰和善功之间的关系。第二篇：口舌与行为的作用同正信和爱的关系。

种类: [文章](#) [功修与实践](#) [伊斯兰的五大支柱及其它功修](#)

由: J. 哈西姆 (?2011 IslamReligion.com)

发布时间: 19 Dec 2011

最后修改时间: 19 Dec 2011

口舌招认



一个人必须公开地宣布信仰安拉。因为我们知道连恶魔（易卜劣厮）也曾内心诚信，但他没有宣誓忠于安拉，而是宣誓抗拒和背叛安拉。因此，穆斯林必须宣誓：“除安拉外绝无应受崇拜的”，以及定信安拉所派遣的所有使者。

伊本·泰米叶在《正信书》中这样写道：“一个只在内心信仰而不口舌表白的人，他不能算为一位真信士，无论在今世生活中还是在后世生活中。仅仅在内心深处拥有正信知识的人，安拉不会以此将他视为（安拉的）使者的追随者。这样的人，不是一位信道者，除非他以口舌宣布的方式来证实心中所信。”

“因此，表面的作证是正信的一个基本方面，根据早期学者和后来学者们的说法，一个人将不会被拯救，除非他口头作证……一个没有信仰声明的人，即使他具有这样的能力，那他也是一位不信道者。无论从表面还是内心，他都是一位不信道者。”（《正信书》 *Kitab al-Iman*）

行为的重要性

内心诚信会导致善行。一个人说，他内心诚信而从没有做过善功，这怎么可能？大学者伊本·泰米叶说：

“那是因为，正信之根是内心（诚信），外在的善行也不可缺少。没有肢体的善行，就不会有正信的存在。相反，当外在的行为减少时，内心的诚信也会由此减少……既然善功与内心相关联，那么一个人不应只以内心诚信而满足；相反，必须有善行。”（《教法判例》 *al-Fatâwâ*，第七卷，198页）

伊斯兰教导，信仰和行为不相矛盾。相反，信仰与行为彼此互补，相互关联。一个自称有正信，而没有实际工作的人，只是一个伪信士。

如果一个人爱他的妻子，那么他将用他的实际行为善待她。如果一个人怠慢且虐待他的妻子，那么他肯定不是真正的爱她。爱表现在其本身的工作上。如果一个人喜爱他的妻子，那么他将会做一些使她喜欢的工作。如果一个人真正喜爱安拉，那么他将表现出服从安拉的实际行动。既如此，一个行善的人，他必将明白，他所做的一切善功就是为了取得安拉的喜悦。为此，他要通过努力工作，以寻求安拉的喜悦，而那也是被安拉佑助的路。

伊斯兰著名学者哈桑·巴士拉这样解释道：

“正信不是装饰，也不是遥不可及的一种愿望，正信非常临近，它在人的内心深处，通过人的行为举止表现出来。一个只说而不做的人，安拉会因他的言辞而责问他。一个说良言并行善的人，他的言辞因他的行为而提升。因为安拉说：

这是来自全能的安拉的挑战，并以此警示我们，如果我们真正喜爱安拉，那么我们就应该通过服从安拉的命令来证实。但，如果我们藐视安拉的律法，那么我们就不是真正的喜爱安拉者，我们只不过是新型的伪信者。

本文网址:

<https://www.islamreligion.com/cn/articles/1168>

Copyright 2006-2015 版权所有。 2006 - 2023 IslamReligion.com. 版权所有。